
ĀDAŽU NOVADA PAŠVALDĪBAS DOMES ĀRKĀRTAS SĒDES 
DARBA KĀRTĪBA 

Carnikavā, 2026. gada 1. jūlijā, plkst. 8.15, Sēžu zālē 
 

1. Par zemes ierīcības projekta uzsākšanu zemes vienībai Vējavas ielā 6, Ādažos (ziņo Imants 
Krastiņš, Indra Murziņa)  

Steidzamības pamatojums: 
Jautājums virzāms izskatīšanai pašvaldības domes ārkārtas sēdē, lai nodrošinātu iesniedzēja šā gada 
27. aprīļa iesnieguma izskatīšanu. Savlaicīga lēmuma pieņemšana ļaus uzsākt zemes ierīcības projekta 
izstrādi. Jautājums jau ir izskatīts – Attīstības komitejas 13.05.2026.; 10.06.2026., kā arī pašvaldības 
domes 25.06.2026. sēdē, kurā tika nolemts precizēt lēmuma projektu, paredzot, ka līdz zemes ierīcības 
projekta apstiprināšanai tiek noslēgta vienošanās starp īpašnieku un pašvaldību par Vējupes piekrastes 
publiskās ārtelpas iekārtošanas  nosacījumiem īpašniekam piederošajā īpašuma daļā. 

Sekas, ja jautājums netiek izskatīts: 
Ja jautājums netiks izskatīts šā gada 1. jūlijā, tiks kavēta iesniedzēja iesnieguma izskatīšana un lēmuma 
pieņemšana, kas var radīt nepamatotu administratīvā procesa ieilgšanu, aizkavēt zemes ierīcības 
projekta izstrādi.  

2. Par SIA Adaži Airpark “FLY IN ADAZI” iniciatīvu projektu (ziņo Mārīte Kiselevska)  

Steidzamības pamatojums: 
Jautājums virzāms izskatīšanai pašvaldības domes ārkārtas sēdē šā gada 1. jūlijā, jo pasākums “FLY 
IN ADAZI” norisināsies jau šā gada 11. jūlijā, un līdz pasākuma norisei nepieciešams savlaicīgi 
pieņemt lēmumu par pašvaldības līdzfinansējuma piešķiršanu. 

Sekas, ja jautājums netiek izskatīts: 
Ja lēmums netiks pieņemts šā gada 1. jūlijā, nebūs iespējams savlaicīgi noslēgt līgumu ar projekta 
īstenotāju un nodrošināt pašvaldības līdzfinansējuma izmaksu pirms pasākuma norises. 

3. Par futbola laukuma ierīkošanu Garciemā (ziņo Ainārs Liniņš) 

Steidzamības pamatojums: 
Jautājums virzāms izskatīšanai pašvaldības domes ārkārtas sēdē šā gada 1. jūlijā, lai savlaicīgi 
nodrošinātu futbola vārtu iegādi un uzstādīšanu, kā arī futbola laukuma sagatavošanu izmantošanai vēl 
2026. gada aktīvās sporta sezonas laikā. Savlaicīga lēmuma pieņemšana nodrošinās sporta 
infrastruktūras pieejamību Garciema iedzīvotājiem un ļaus īstenot Carnikavas pagasta iedzīvotāju 
padomes ierosinājumu par sporta infrastruktūras paplašināšanu.  

Sekas, ja jautājums netiek izskatīts: 
Ja lēmums netiks pieņemts šā gada 1. jūlijā, aizkavēsies futbola vārtu iegāde un uzstādīšana, kā arī 
futbola laukuma ierīkošana un nodošana iedzīvotāju lietošanā. Rezultātā Garciema iedzīvotājiem, īpaši 
bērniem un jauniešiem, nebūs iespējams pilnvērtīgi izmantot plānoto sporta infrastruktūru 2026. gada 
sezonā. 

4. Par saistošo noteikumu “Grozījumi Ādažu novada pašvaldības domes 2023. gada 15. marta 
saistošajos noteikumos Nr. 5/2023 “Par nodevu tirdzniecībai publiskās vietās Ādažu novadā”” 
projektu (ziņo Gatis Miglāns (ZZS), Agris Grīnvalds, Everita Kāpa)  

Steidzamības pamatojums: 
Jautājums virzāms izskatīšanai pašvaldības domes ārkārtas sēdē šā gada 1. jūlijā, lai nodrošinātu 

saistošo noteikumu stāšanos spēkā pirms šā gada vasaras publiskajiem pasākumiem, kuros tiks 
piemērota pašvaldības nodeva par ielu tirdzniecību.  

Sekas, ja jautājums netiek izskatīts: 
Ja saistošie noteikumi netiks pieņemti šā gada 1. jūlijā, pašvaldība turpinās piemērot esošo regulējumu 
nodevu piemērošanai un ielu tirdzniecības organizēšanai pašvaldības vasaras publiskajos pasākumos.  
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5. Par grozījumiem Ādažu novada pašvaldības domes 2026. gada 28. maija lēmumā Nr. 195 “Par 
Ādažu vidusskolas piebūves projektēšanu un izbūvi” (ziņo Inga Pērkone)  

Steidzamības pamatojums:  

Ādažu novada pašvaldības dome 2026. gada 28. maijā pieņēma lēmumu Nr. 195 “Par Ādažu 
vidusskolas piebūves projektēšanu un izbūvi” (turpmāk – lēmums Nr. 195), ar kuru tika atbalstīta 
patstāvīgas piebūves izveide pie esošās Ādažu vidusskolas (turpmāk – ĀVS) ēkas Gaujas ielā 30, 
Ādažos, lai nodrošinātu papildu mācību telpas 10 klašu komplektiem. Sākotnējā projektā paredzētā 
kopējā piebūves platība tika noteikta vismaz 970 m², ietverot 10 mācību kabinetus un telpu ēdināšanai, 
un kopējās projektēšanas un izbūves izmaksas tika noteiktas līdz 2 484 733 euro, paredzot darbu 
uzsākšanu un iepirkuma procedūras izsludināšanu 2026. gada vasarā. Šis lēmuma projekts tiek virzīts 
izskatīšanai pašvaldības domes ārkārtas sēdē, jo, gatavojot tehnisko dokumentāciju ĀVS piebūves 
projektēšanai, ir konstatēts, ka no funkcionālā, tehniskā un ilgtermiņa finanšu efektivitātes viedokļa 
saimnieciski izdevīgāk ir būvēt nevis fizisku piebūvi pie esošās ĀVS ēkas, bet gan jaunu patstāvīgu 
ēku (jaunu korpusu), kā arī nepieciešams veikt esošās katlu mājas pārbūvi. Ne jaunas katlu mājas, ne 
civilās aizsardzības patvertnes projektēšana un izbūve netika iekļauta lēmuma Nr. 195 sākotnējā 
finanšu tāmē. Apvienotais projektēšanas un būvniecības iepirkums ir jāizsludina nekavējoties – ne 
vēlāk kā līdz 2026. gada 30. jūlijam. Visa projekta realizācijai paredzētais laika rāmis ir kritiski 
ierobežots – jaunajai ēkai ir pilnībā jāuzsāk sava darbība un mācību process līdz 2028. gada 1. 
septembrim. Tā kā patvertnes un jaunas katlu mājas izbūve ir tehnoloģiski sarežģīti procesi, jebkāda 
kavēšanās lēmuma pieņemšanā aptur iepirkuma specifikācijas sagatavošanu, jo pašvaldībai šobrīd 
trūkst tiesiska pilnvarojuma veikt katlu mājas pārbūvi un patvertnes izbūvi. 

Sekas, ja jautājums netiek izskatīts:  
Ja jautājums netiktu izskatīts steidzamības kārtībā ārkārtas sēdē, tiktu nokavēts maksimāli pieļaujamais 
būvdarbu uzsākšanas termiņš, kā rezultātā būvniecības posms ieilgtu, apdraudot tiesisku objekta 
nodošanu ekspluatācijā un liedzot pašvaldībai nodrošināt mācību procesa uzsākšanu noteiktajā 2028. 
gada termiņā. 


